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(57) Установка для електрогідравлічної обробки
олігомерних композицій, що складається з корпу-
су, в якому міститься канал, над яким розміщений
резервуар для композиції, високовольтного
трансформатора, з'єднаного з мостом виправлен-
ня напруги і конденсатора фільтра, генератора

імпульсів, блока формування імпульсів, для за-
дания частоти іскрового розряду у імпульсному
трансформаторі, що з'єднаний з електродами,
який відрізняється тим, що канал розташований
по поздовжній осі в зоні, де розміщені електроди, і
має звуження у нижній частині діаметром у три
рази більшим, ніж зазор між електродами, а елек-
троди встановлені в робочій частині корпусу і роз-
міщені на одній осі між собою і перпендикулярно
до осі каналу, причому у місці кріплення електро-
дів, в зоні звуження каналу, перпендикулярно до
його осі виконані отвори розміром, рівним діамет-
ру електродів, а по осі, що паралельна до осі ка-
налу, виконані вікна у формі верхньої половини
поперечного перерізу електродів.

Корисна модель відноситься до галузі прила-
добудування і може бути використаний для крекін-
гу олігомерних композицій за рахунок електроіск-
рового дугового розряду. Важливою
характеристикою даного пристрою є створення
незначних швидкостей зсуву при збереженні ламі-
нарного режиму текучості композицій. Особливіс-
тю пристроїв даного напрямку обробки олігомер-
них композицій є можливість забезпечення
значних швидкостей деформації зсуву матеріалу,
що обробляють. Слід врахувати, що незначна
величина сил міжмолекулярної взаємодії у
розчинах вимагає значних швидкостей деформації
зсуву для досягнення напружень, достатніх для
руйнування молекулярних зв'язків. Водночас,
обробка композицій із незначною в'язкістю
зумовлює можливість виникнення при високих
швидкостях зсуву турбулентних пульсацій. Такий
характер течії композицій, забезпечує задовільні
умови для перемішування і диспергування,
утруднює "розвертання" і "витягування"
макромолекул олігомерів, що знижує ймовірність
їхньсйакнряеюиврм, конструкція пристрою, який за-
являється, забезпечує формування ламінарного
потоку композиції при незначних швидкостях зсу-
ву, що зумовлює ефективне проходження процесу
крекінгу макромолекул у розчинах олігомерів. То-
му дана розробка є актуальною.

Відома конструкція пристрою, принцип дії яко-
го базується на використанні ламінарних поверх-
невих шарів при високошвидкісному турбулентно-
му обтіканні тіл. Механокрекінг здійснюють у
ламінарному поверхневому шарі на кромках спе-
ціальних лопастей змішувача, який здійснює обер-
тальний рух із значною швидкістю навколо своєї
вертикальної осі. Система подачі розчинів на змі-
шувач, що складається із капілярів і вузьких щілин,
забезпечує задовільне суміщення локальних ламі-
нарних потоків із турбулентною течією. Це зумов-
лює достатнє перемішування усього об'єму розчи-
ну. [Клейтон В.К. Эмульсии, их теория и
технические приложения. - М: Издатинлит, 1950. -
286с].

Недоліком даного пристрою є низький процент
механокрекінгу олігомерних макромолекул при
достатньо значних швидкостях зсуву композицій, а
також неможливість обробки розчинів із низькою
в'язкістю через невеликий діаметр капілярів і щі-
лин.

Відома також конструкція пристрою для здійс-
нення механокрекінгу олігомерів та їхніх розчинів,
що базується на ударній дії при виникненні кавіта-
ції. Пристрій складається із генератора, підсилю-
вача, магнітострикційного перетворювача, хвиле-
вода і концентратора. Крекінг макромолекул
композиції здійснюють в результаті зворотньо-
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поступальних коливань концентратора з частотою
18-22кГц у композиції. Пристрій дозволяє розміщу-
вати концентратор і перетворювач по вертикаль-
ній осі, що забезпечує обробку композиції у резер-
вуарі, який підводять під концентратор. При цьому,
резонансне накладання поздовжніх і поперечних
хвиль, що надходять від хвилевода до концентра-
тора, при згаданих частотах, забезпечує прохо-
дження кавітаційних процесів руйнування макро-
молекул олігомеру у резервуарі. [Бражников Н.И.
Физические и физико-химические методы контро-
ля состава и свойства вещества. Ультразвуковые
методы. - М.: Энергия, 1965. - 186с].

Недоліком даного пристрою є недостатня
ефективність механокрекінгу, внаслідок нерівномі-
рності обробки композицій по об'єму. Крім того,
значне підвищення температури композицій при
кавітації може призвести до негативних деструкти-
вних процесів у олігомерній композиції.

Найбільш близьким по технічній сутності та
результату, що досягається, є установка для кре-
кінгу композицій при електрогідравлічному ефекті
внаслідок іскрового розряду у розчині, що склада-
ється з корпусу, в якому міститься канал, над яким
розміщений резервуар для композиції, високово-
льтного трансформатора, з'єднаного з мостом
виправлення напруги і конденсатором фільтра,
генератора імпульсів, блоку формування імпуль-
сів, для задания частоти іскрового розряду у імпу-
льсному трансформаторі, що з'єднаний з електро-
дами. [Барамбойм Н.К. Механохимия
высокомолекулярных соединений. - М.: Химия,
1971.-362с].

Недоліком даної установки є низький відсоток
крекінгу макромолекул олігомерної композиції вра-
ховуючи стаціонарність розміщення електродів у
резервуарі із оброблюваним матеріалом.

Метою корисної моделі є збільшення відсотку
крекінгу макромолекул олігомерної композиції за
рахунок формування електрогідравлічного ефекту
при іскровому розряді у в'язкому матеріалі, що
здійснює поступальний рух у капілярі під впливом
зовнішнього навантаження, шляхом виконання
установки для електрогідравлічної обробки оліго-
мерних композицій, що складається з корпусу, в
якому міститься канал, над яким розміщений резе-
рвуар для композиції, високовольтного трансфор-
матора, з'єднаного з мостом виправлення напруги
і конденсатора фільтра, генератора імпульсів,
блоку формування імпульсів, для задания частоти
іскрового розряду у імпульсному трансформаторі,
що з'єднаний з електродами, причому канал, роз-
ташований по поздовжній осі в зоні, де розміщені
електроди, і має звуження у нижній частині діаме-
тром у три рази більшим, ніж зазор між електро-
дами, а електроди встановлені в робочій частині
корпусу і розміщені на одній осі між собою і перпе-
ндикулярно до осі каналу, причому у місці кріплен-
ня електродів, в зоні звуження каналу, перпенди-
кулярно до його осі виконані отвори розміром
рівним діаметру електродів, а по осі, що парале-
льна до осі каналу, виконані вікна у формі верх-
ньої половини поперечного перерізу електродів.

Суть корисної моделі пояснюють графічні ма-
теріали, на яких зображено: Фіг.1 структурну схему
установки для електрогідравлічної обробки оліго-

мерних композицій, Фіг.2 Вид І на фіг. 1, Фіг.З роз-
різ А-А на Фіг.2.

Установка для електрогідравлічної обробки
олігомерних композицій містить корпус 1, у якому
виконаний канал 2, над яким розміщений резерву-
ар 3. Для переміщення поршня 4 використовують
привід з силою Р, яку розраховують в залежності
від в'язкості вихідної суміші та прогнозованої
швидкості обробки матеріалу. У нижній частині, де
розміщені електроди 6, канал 2 має звуження діа-
метром у три рази більшим, ніж зазор між елект-
родами 6. Електроди 6 встановлені в робочій час-
тині корпусу 1, розміщені на одній осі між собою і
перпендикулярно до осі каналу 2, причому у місці
кріплення електродів 6, в зоні звуження каналу 2,
перпендикулярно до його осі виконані отвори 7
розміром рівним діаметру електродів, а по осі, що
паралельна до осі каналу, виконані вікна 5 у формі
верхньої половини поперечного перерізу електро-
дів 6. Подача імпульсів на електроди здійснюється
через імпульсний трансформатор 8, що з'єднаний
з електродами, та блок формування імпульсів 9 і
генератор імпульсів 10. З метою випрямляння
струму та перетворення напруги, що надходить від
джерела установка обладнана конденсатором
фільтра 11, мостом виправлення напруги 12 та
високовольтним трансформатором 13.

Пристрій для електрогідравлічної обробки олі-
гомерних композицій працює наступним чином.
Високовольтний трасформатор 13 перетворює
значення напруги, яка надходить від джерела, з
220В до 12В. Змінний струм, що виходить з
трансформатора перетворюється у постійний на
мості виправлення напруги 12, після чого через
конденсатор фільтра 11 потрапляє у блок форму-
вання імпульсів (БФІ) 9. Сигнал, що формується у
генераторі імпульсів 10 і проходить через БФІ 9,
де регулюється його частота, підсилюється у мо-
мент виходу імпульсу у імпульсному трансформа-
торі 8. На електродах 6, що під'єднані до трансфо-
рматора підсилення напруги 8, відбувається
електрогідравлічний пробій у вигляді електричної
дуги із частотою, яка задається у БФІ 9. При цьому
у вертикально розміщеному каналі 2, що міститься
у корпусі 1, переміщається олігомерна композиція,
яка міститься у резервуарі 3, і попадає між елект-
роди 6, де відбувається крекінг макромолекул.
Вивід обробленої композиції відбувається у зоні
крекінгу з допомогою вікон 5, які розміщені у зоні
звуження каналу паралельно до його осі і у одній
площині з отворами 7, де розміщені електроди 6.
Швидкість течії ламінарних потоків композиції ре-
гулюється через поршень 4 змінним зовнішнім
навантаженням Р. Таким чином, у порівнянні з
відомими технічними рішеннями заявлений об'єкт
має суттєві відмінності, а отримання позитивного
ефекту зумовлено усією сукупністю відрізняльних
ознак пристрою.

Використання в установці вертикально розмі-
щеного каналу із звуженням у нижній частині, де
містяться електроди для формування іскрового
розряду, забезпечує оптимальний крекінг макро-
молекул композиції, яка здійснює поступальний
рух між електродами під впливом зовнішнього на-
вантаження.
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Виконання звуження у нижній частині каналу
забезпечує проходження максимальної кількості
макромолекул олігомеру між електродами, що
формують іскровий розряд. Виконання отворів у
каналі, які містяться на осі, що перпендикулярна
до осі каналу, і мають діаметр, рівний діаметру
електродів, дозволяє регулювати відстань між
електродами у них, що забезпечує ефективне
проходження іскрового розряду. Виконання вікон у
нижній частині каналу, які містяться на осі, що па-
ралельна до осі каналу, і які виконані у формі вер-
хньої половини поперечного перерізу електродів,
забезпечує достатньо ефективний вивід компози-
ції із зони її крекінгу, де містяться електроди.

Використання осьового змінного зовнішнього
навантаження, яке міститься у резервуарі над

композицією, забезпечує збільшення швидкості
проходження ламінарного потоку композиції у ка-
налі, що особливо ефективно при використанні
матеріалів із значною в'язкістю.

Електроди, що містяться у зоні звуження ка-
налу повинні бути на одній осі, яка перпендикуля-
рна до осі каналу. Відстань між електродами регу-
люється у межах 1,2-2,4мм, діаметр зовнішньої
частини електродів становить 4,0±0,2мм. Діаметр
каналу в основі становить 4,5±0,1мм, а у звуженій
нижній частині - 2,0±0,2мм.

Використання даного пристрою при обробці
композицій дозволить суттєво підвищити актив-
ність олігомеру. Це, у свою чергу, дасть змогу по-
кращити експлуатаційні характеристики компози-
тів.
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